
Arbeitsagentur (Stadt)
Familienkasse

Straße

PLZ Ort

Kindergeldbescheid vom…
Kindergeld-Nr.: ...

Einspruch wegen Ablehnung des Kindergeldes

Sehr geehrte Damen und Herren,

gegen den Bescheid über die Ablehnung der Kindergeldfestsetzung für das Kind (Name) vom ... lege ich Einspruch ein. Ich beantrage, den angefochtenen Bescheid aufzuheben und das begehrte Kindergeld für das Kind (Name) ab (Monat) festzusetzen.

Begründung:

Seit dem Jahr 2012 ist für volljährige Kinder in Erstausbildung, die verheiratet sind oder ein eigenes Kind haben, Kindergeld unabhängig von der Höhe ihrer Einkünfte oder etwaiger Unterhaltsansprüche gegen den Ehegatten bzw. den anderen Elternteil ihres Kindes fest​zusetzen.

Der Bundesfinanzhof hat entschieden, dass bei verheirateten Kindern ab 2012 kein Mangelfall mehr zu prüfen ist (Urteil vom 17.10.2013, III R 22/13, BStBl. II 2014 S. 257; Urteil vom 27.2.2014, III R 33/13, BFH/NV 2014 S. 842). Eine Revision zu Kindern mit einem eigenen Kind ist noch anhängig (Az. III R 37/13). 

Die Finanzverwaltung hat sich dieser Rechtsprechung gebeugt und erkennt rückwirkend ab 2012 den Kindergeldanspruch sowohl für verheiratete Kinder als auch für Kinder mit eigenen Kindern ohne Einkommensprüfung des Partners an (Dienstanweisung des Bundeszentralamts für Steuern vom 5.3.2014, St II 2-S 2280-PB/14/00004, BStBl. I 2014 S. 553).

Mit freundlichen Grüßen

